Резолюция по итогам  работы круглого стола
«Профессиональный стандарт как инструмент управления профессиональным развитием педагога »

30.09.2016 г.                                                                                                      МАОУ СОШ № 9 
В работе круглого стола приняли участие представители СОШ №1, СОШ №2, СОШ №3, СОШ №7, СОШ №9, ДОУ №7, ДОУ №10, ДОУ №15, ЦДО,  всего 24 человека.
 
В центре внимания участников круглого стола рассматривались вопросы:

· Что такое профессиональный стандарт педагога?

· Зачем нужен профессиональный стандарт педагога?
· Где и в каких случаях будет применяться Профессиональный стандарт педагога?
· Как идет работа по подготовке к введению Профстандарта в Красноярском крае и в г. Енисейске?
· Муниципальная модель  введения Профстандарта.

· Что такое внутренний аудит и корпоративный стандарт в ОУ?
Круглый стол организовали и провели  муниципальная площадка введения профстандарта - МБОУ СОШ №3 в лице директора Тараторкиной С.В. и заместителя директора по УР Жичинской О.В. 
В рамках круглого стола было предложено  презентовать Дорожные карты введения профстандарта  заместителям директора по УВР СОШ №1- Лоскутниковой М.Г, и СОШ №7 -  Белоконовой С.В., а также поделиться опытом  создания оптимальных условий для непрерывного повышения уровня профессионального развития  педагогов  ЦДО - заместителю директора Черемных Л.Н. 

Заместитель директора по УР СОШ №3 Жичинская О.В.рассказала о  работе муниципальной площадки по введению Профстандарта с декабря 2015 по август 2016г, об управлении профразвитием педагогов, о проведении внутреннего аудита  в МБОУ СОШ №3 и о наработках в этом вопросе в данном учреждении.
К сожалению, считаем необходимым, выразить недоумение о качестве подготовки к данному мероприятию коллег содокладчиков.
 
По итогам проведенного обсуждения, участники круглого стола рекомендуют: 

· Образовательным организациям необходимо продолжить изучение профстандарта,  провести внутренний аудит с целью  выявления профдефицитов педагогов, создать условия для реализации индивидуальной образовательно- методической  траектории педагогов.
· Предметным методическим объединениям продолжить изучение профстандарта, оказывать помощь при составлении индивидуального плана профразвития педагога.
· Методическому центру организовать семинары по обмену опытом введения профстандарта в муниципалитете.
