Отчет ГМО учителей изобразительного искусства,  МХК за 2017-2018 уч. год

Методическая тема ГМО учителей изобразительного искусства,  МХК:
 на 2017-18 уч. г.: «Создание  организационно – педагогических условий  для  формирования   и развития  профессиональной  компетентности педагога, научно –методического  обеспечения и повышения качества преподавания в свете  ФГОС».  
Цель методической работы:
 Повышение уровня профессиональной компетентности учителей МО в условиях обновления содержания образования. 
Задачи на новый учебный год:
1. Изучить программы по изобразительному искусству, МХК по требованиям ФГОС на 2017-2018 учебный год.
2. Продолжить овладевать знаниями  ФГОС основного общего образования 
3.Повышать уровень профессиональной подготовки учителя через систему семинаров, курсов повышения квалификации.
4. Совершенствовать  работу с одаренными детьми при подготовке к олимпиадам, конкурсам. Создание условий для реализации их способностей.
5.Обмениваться  опытом, обсуждать  проблемы  преподавания.
6.Осваивать  инновационные  педагогические  технологии обучения для развития  интеллектуального уровня.

Деятельность  МО  по реализации  муниципальных и региональных приоритетов  развития системы Образования.
1)Деятельность  по введению ФГОС  в 5-9 классах. ФГОС в рамках предметов эстетического цикла.
· планомерная работа по написанию  рабочих программ, составлению  тематического планирования;
· технологическая карта урока;
· изучение и анализ новых образовательных Программ;
(курсовая подготовка, сообщение с курсов, обмен опытом)
2)Активное участие в  программе «Одарённые дети»
· тьютерская  деятельность учителя (вовлечение одарённых  детей в конкурсное движение);
· мониторинг результатов успешности  учащихся между школами; 
· методика организации работы с одарёнными  детьми в рамках предметов  эстетического цикла.
3)Повышение  эффективности и качества  педагогического мастерства 
· участие в профессиональных конкурсах;
· самообразование;
· обмен опытом успешной педагогической деятельности;
· знакомство  с передовым опытом и внедрение его в деятельность учителей МО;
· взаимопосещение  уроков своих коллег;
· использовать   в работе активные формы обучения,  современные технологии.
Достижению поставленной цели способствовала система работы каждого учителя, обмен опытом на заседаниях ГМО. Задачи, поставленные на 2017-2018 уч. год,  тесно связаны  с Содержательными  аспектами  деятельности МО  по реализации  муниципальных и региональных приоритетов  развития системы Образования.
Поставленные задачи выполнены частично. 
Задача «Обмен опытом, обсуждение проблем преподавания».                                        В течение года  учителя  систематически обменивались опытом через обсуждение проблем преподавания, взаимопосещение  уроков, сообщение с курсов, распечатка информационных буклетов.  Запланировано было посещение  открытых уроков ,  внеклассных  занятий  внутри МО. Большей частью уроки  и  внеклассные мероприятия  приходилось увидеть  па днях открытых дверей. Запланирован  на новый учебный год просмотр видеофрагментов уроков.
Задача «Совершенствование  работы с одаренными детьми при подготовке к олимпиадам, конкурсам. Создание условий для реализации их способностей» осуществлялась  на местах через вовлечение учащихся  в участие в конкурсах различного уровня. Учителя  обеспечивали  участие учащихся во всех  муниципальных конкурсах  рисунков: конкурс на лучшую книжку-малышку "Улица моей мечты"; конкурс творческих работ по ППБ; «Радуга профессий»; «Неделя юного гражданина»; «Дорога и мы»; экологический конкурс «Помоги животным выжить»; конкурс памяток «Безопасный Новый год»; «Новогодняя игрушка», «Поздравь ветерана с Победой». Учащиеся  стали участниками краевых конкурсов: «Таланты без границ»; «Мой флаг! Мой герб!», краевых акций: «Молодёжь выбирает жизнь», «Зимняя планета детства», «Ёлочка», «Обелиск». Было организовано участие  учащихся в международных и Всероссийских  дистанционных конкурсах «Город и посёлок моей мечты», «Рублёвская палитра». Учителя и учащиеся всех школ приняли участие в выставках, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне. Были проведены  мастер – классы, приуроченные к  23 февраля, 8 марта; пасхальный мастер – класс. Учителя школ пришли к соглашению, что необходимо активизировать работу по выбору тем для исследовательских работ уч-ся по МХК (для участия в НПК).

Задача «Повышение  уровня профессиональной подготовки учителя через систему семинаров, курсов повышения квалификации».
В системе  проводилась работа по самообразованию. Каждый педагог работал над методической темой.  Результаты работы над темами по самообразованию были представлены на  заседании МО.  Все учителя изобразительного искусства, работающие в начальной школе и среднем звене получают курсовую подготовку по системе работы в рамках ФГОС (в 2017-2018 уч. году аттестовалась на высшую категорию Кокорина Галина Николаевна), посещают методические семинары в школах, активно используют интернет-ресурсы, выставляют свои материалы на сайтах в интернет.  В течение года учителя МО ИЗО сотрудничали  с учителями  из других ГМО, посещали открытые уроки и мероприятия учителей физики, начальных классов, истории, русского языка, литературы.  Активно сотрудничаем  с Енисейским педагогическим колледжем: ежегодно студенты ЕПК проходжят на базе школ города педагогическую практику. Учителя ГМО изобразительного искусства  принимали участие в квалификационном экзамене студентов ХГО ЕПК.  Из запланированных  заседаний проведено 4. Тематика заседаний ГМО проводились  в соответствии  с планом, но у некоторых были изменены  даты и объединены темы по объективным причинам.  
На заседаниях МО обсуждались новинки периодики по искусству, участие школьников в конкурсах рисунков и его значимость  для развития личности  ребёнка, опыт педагогов, технологии, применяемые ими на уроках и занятиях.

    Озадачившись тем, что на муниципальном этапе олимпиады мало победителей и призёров и  проанализировав ситуацию, учителя школ обозначили следующую проблему:
· несмотря на то, что  задания, по  сравнению с прошлым уч. годом, составлены  для отдельных  классов, они  по-прежнему ориентированы на учащихся специализированных школ, причём всех сразу (музыкальной, художественной), а МХК -1 час в неделю.
 На МО были  рассмотрены и усовершенствованы  материалы олимпиадных заданий  для школьного  этапа Всероссийской олимпиады школьников. Мы постарались максимально приблизить их к  материалам муниципального этапа.  

Тематика заседаний:

· Составление и утверждение плана работы МО на текущий учебный год. 
 Организационные вопросы. Обсуждение Резолюции августовского педсовета.
 Изучение нормативно-правовых документов. Знакомство с новыми нормативными документами.
Аттестация Кокориной Г. Н.
· Введение ФГОС в Основную школу
	Как оформить рабочую программу (структура и содержание РП).
	Технологическая карта.
· Семинар «Оценочная  деятельность на уроках ИЗО : опыт, проблемы»
Использование образовательных технологий и эффективность их применения на уроках ИЗО (черчения, МХК). Мастер-классы.
· Рейтинг участия  в конкурсах школьников города. Подведение итогов за год.

1. Использование современных образовательных технологий   на уроках изобразительного искусства в рамках системно- деятельностного подхода.
2. Формирование УУД на уроках изобразительного искусства.
3. Самообразование  педагога как необходимое условие  повышения  профессиональной компетентности  учителя в условиях  внедрения ФГОС.
4. Нетрадиционные техники на уроках ИЗО.
Формы заседаний:
· Теоретический семинар.
· Круглый стол.
· Семинар- практикум.
· Педагогическая мастерская (мастер-классы).
· Консультации
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