Отчет 

о работе методического объединения учителей физической культуры и ОБЖ города Енисейска
за 2017 – 2018 уч.год. 
Руководитель: Хаванский Алексей Евгеньевич


На протяжении всего учебного года методическое объединение работало по теме: «Профессионально – личностный рост педагога как одно из условий формирования новых компетентностей в образовательном процессе»


Перед коллективом учителей физической культуры и ОБЖ была  поставлена цель: Создание условий для освоения учителями новых эффективных методов, приемов, технологий способствующих более качественной организации урочной и внеурочной деятельности.   
Задачи: 
- Совершенствовать методический уровень, педагогов в овладении педагогическими технологиями, направленными на формирование и развитие УУД.

Все деятельность методического объединения были направлены на достижение поставленной цели и решение следующих задач

- Совершенствовать методический уровень, педагогов в овладении педагогическими технологиями, направленными на формирование и развитие УУД.
- Рассмотреть вопросы о повышении теоретической грамотности учащихся, способов организации теоретических занятий;

- Формирование педагогической компетентности учителя физической культуры при проведении открытых занятий, само презентаций.

-Создание сайта городского методического объединения учителей физической культуры и ОБЖ для повышения профессионального развития педагогов. Использование современных образовательных технологий, информационно-коммуникационных технологий, использование социальных сетей для пропаганды здорового образа жизни.

 - Воспитание здорового и социально-активного подрастающего поколения через участие в соревнованиях «Спартакиады школьников»

- Продолжить пропаганду Всероссийского комплекса ГТО среди учащихся, а так же продолжить регистрацию спортсменов на официальном сайте ГТО.ru

В 2017-2018 учебном году было запланировано 5 заседаний методического объединения. 
На первом же заседании совместно со всеми педагогами мы ознакомились с рабочими программами, которые были составлены с учетом требований ФГОС.  На этом заседании был утвержден календарный план муниципального этапа соревнований «Школьной спортивной лиги».


На втором заседании методического объединения было заслушано выступление Мишустиной Е.В. проходящей аттестацию. После предложенных рекомендаций, единогласным решением  материал был одобрен, для дальнейшей процедуры аттестации. Так же был рассмотрен вопрос о способах повышения качества выполнения теоретической части олимпиады. Хаванский А.Е предложил варианты домашних заданий для повышения у учащихся теоретической грамотности. Колосов Ю.И. предложил варианты теоретических уроков физкультуры.

На очередном заседании городского методического объединения нами была затронута одна из актуальных тем сегодняшнего дня это формирование универсальных учебных действий на уроках физической культуры и в частности на таком разделе программы как лыжная подготовка. Были представлены опыт работы по данной теме Поспелова Д.Ю., Асеевой С.И, Кокориной Н.В. Коллегами были представлены варианты проектных работ по лыжной подготовке.


На четвертом заседании ГМО нами был затронут вопрос о видах учебных исследований по разделам учебной программы. Хаванский А.Е. презентовал свою методическую разработку «Проектная технология на уроках физической культуры». Рябых Г.Н представил свой вариант использования проектной технологии на уроках физической культуры.

На итоговом совещании были подведены итоги спартакиады школьников, анализ работы методического объединения. Был представлен календарный план спортивных мероприятий на следующий учебный год, где коллегиальным решением было принято ввести шашки баскетбол 3х3. 
 
Подводя итоги муниципального этапа соревнований «Школьная спортивная лига» хотелось бы отметить, что в начальной школе были проведены все запланированные соревнования.  А в старшей школе не все запланированные соревнования были проведены, лыжные гонки в 5-6 классах из-за погодных условий провести не удалось. Город Енисейск был представлен на всех краевых зональных соревнованиях, где показали достойные результаты в баскетболе и лыжных гонках. Говоря о качестве проведения муниципального этапа соревнований, хотелось бы отметить, что имеются некоторые недоработки  связанные с местами и сроками проведения мероприятий. 

В этом учебном году проводились муниципальные соревнования по 9 видам спорта в различных возрастных категориях и при завершении соревновательного сезона места в средней и старшей школе распределились следующим образом: 1м-9 шк., 2м-3шк., 3м.- 2 шк. 4м-1шк, 5м - 7шк. 

Начальная школа 1- 4кл.: 1м – 9шк., 2м – 2 шк., 3м – 3шк., 4м – 7шк., 5м – 1шк.
 
Подводя итоги работы методического объединения можно удовлетворительно оценить работу. Внедрению ФГОС ведется и на следующий год планируется более конкретно направить деятельность МО на проверку практического применения деятельностного подхода на уроках физической культуры и во внеурочной деятельности.
 Анализируя степень  прохождения учебной программы по предмету можно сказать, что программа выполнена всеми учителями города, однако вследствие объективных причин: загруженность спортивного зала, отсутствие необходимого инвентаря и оборудования, возникает затруднение при прохождении разделов «Гимнастики», «Лыжных гонок», «Легкой атлетике», Школы  нуждается в расширении учебно-материальной базе, пополнении учебно-спортивного инвентаря и оборудования.
